

传承抗战精神 激发一往无前的奋进力量

尉迟天琪

在这样一个越是船到中流越不会一帆风顺，越是充满惊涛骇浪的特殊时刻，纪念抗战胜利、致敬革命先烈，就越要传承抗战精神，将个人奋斗汇聚为国家发展合力，勇于担当作为。

阅兵活动按照阅兵式、分列式2个步骤进行，时长约70分钟。”“分列式环节按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序。”“这次阅兵编设45个方(梯)队”……近日，国务院新闻办公室举行新闻发布会，介绍阅兵准备工作有关情况，并宣布阅兵各项准备已基本完成，全体受阅官兵将以昂扬的精神状态接受党和人民检阅，共同迎接9月3日这个值得世界人民永远纪念的胜利之日。

除了阅兵，我们身边也有各种各样的活动，纪念中国人民抗日战争暨世界

反法西斯战争胜利80周年这一重要的历史节点。由辽宁省委宣传部、辽宁省文化和旅游厅、自治区文化和旅游厅(自治区文物局)主办，自治区博物馆、沈阳“九·一八”历史博物馆承办的《正义审判——新中国审判日本战犯史实特展》于近日在宁夏博物馆开幕，吸引市民们纷纷前来观展。

一张张珍贵图片、一件件实物展品、一段段档案史料……让我们仿佛又听到了历史沉重的脚步声，将我们带回到艰苦卓绝的抗日战争中。铮铮铁骨战强敌、前仆后继赴国难，14年抗战，千千万万的英雄儿女以血肉之躯筑起拯救民族危亡、捍卫民族尊严的钢铁长城。冰天雪地里吃着草根、树皮；面对酷刑和屠刀，依旧坚贞不屈；战斗到生命最后一刻，决无半点退缩……中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出的伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

这段历史不容忘记，伟大抗战精神

更是中国人民弥足珍贵的精神财富。7月7日，习近平总书记来到位于山西省阳泉市的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮，参观百团大战纪念馆陈列，缅怀抗战英烈，重温中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史并发表重要讲话时强调，要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去。

总书记的殷殷嘱托为我们铭记抗战历史，传承和弘扬伟大抗战精神，在强国建设、民族复兴的新征程上砥砺奋进、创造新的历史伟业，注入了强大信心和力量。对历史最好的纪念，就是创造新的历史；对革命先烈最好的致敬，就是赓续他们的精神。救亡图存，是腥风血雨年代中国人的共同意志；对今天的我们而言，最大的使命担当就是实现中华民族伟大复兴的中国梦。现在，我们所处的时代与过去相比已经大不相同，但，新的时代有新的问题，新的形势也面临新的挑战。当前，世界百年未有之大变局加速演变，国内外都存在许多不确定不稳定因素。对我区来说，无论是外部你追我赶的发展压力，还是内部加快培育高

质量发展新动能的挑战，面临的改革发展稳定任务之重都前所未有。在这样一个越是船到中流越不会一帆风顺，越是充满惊涛骇浪的特殊时刻，纪念抗战胜利、致敬革命先烈，就越要传承抗战精神，将个人奋斗汇聚为国家发展合力，勇于担当作为，在哪个岗位就把哪个岗位的事情干好，履行什么职责就把这个职责完成好，以今天的奋斗成就明天的光荣！

每当历史与现实相遇，总能激发出震撼人心的力量。站在特殊的历史坐标上，靠什么凝聚宁夏人民同心圆梦的力量，又用什么来激发攻坚克难的勇气与斗志？只有激活蕴藏于我们血脉中的精神力量，将伟大抗战精神根植头脑，融入血脉，化作团结奋进的精神纽带、自强不息的磅礴力量，才能坚定信心、锐意进取，担当作为、真抓实干，战胜前进道路上的一切困难挑战，不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

中国新闻奖优秀专栏
宁报论坛

在“文火慢炖”中淬炼为民服务的真功夫

虎权

谢谢你啦！警察同志

您的问题我们帮您解决



裕禄、杨善洲、谷文昌、黄大发、黄文秀等优秀党员干部的名字之所以光芒万丈，就是因为他们经历了“文火慢炖”的淬炼。可以说，能不能在“文火慢炖”中淬炼为民服务的真功夫，既是党员干部的必修课，也是个人成长的必经之路。

新时代再出发，群众的要求高了，诉求多了，无论是邻里纠纷调解，还是民生政策落实，都须“文火慢炖”。只有心中装着群众，耐心扎根群众、用心察民情、尽心解民忧，才能不断赢得民心、得到拥护。倘若人人都想急功近利地“干大事”，抱着急于求成的心态干工作、敷衍了事地服务百姓，提升群众幸福感就变成了一句空话。

赵志栋这面镜子清晰地映射出来——居民翘首以盼的，从来不是信誓旦旦的滋味，真正把工作做到群众心坎上。“文火慢炖”，听起来不难，但“佐料”很金贵，不仅需要为民服务的本心、谙熟党的群众路线、秉持正确的政绩观，还要有想干事、会干事、干成事的能力，更要有担当、耐心、实干的品格。焦

来、等来的，而是他30多年如一日“文火慢炖”熬出来的：30多年来，他总是温情热忱地对待每一位居民和他们的诉求，总是不厌其烦地处理着邻里之间的鸡毛蒜皮的事儿，总是无怨无悔地干着“平凡无趣”的本职工作。赵志栋用他的故事告诉我们一个道理，基层工作直面群众的家长里短，千头万绪、错综复杂，唯有沉下心来，下足“文火慢炖”功夫，才会在耐心打磨中熬出民心所向的滋味，真正把工作做到群众心坎上。

“文火慢炖”，听起来不难，但“佐料”很金贵，不仅需要为民服务的本心、谙熟党的群众路线、秉持正确的政绩观，还要有想干事、会干事、干成事的能力，更要有担当、耐心、实干的品格。焦

吴忠精准施策服务青年就业

离校未就业毕业生帮扶就业率达95.17%

本报讯 (记者 马照刚)“这个岗位需要具备短视频制作能力吗？”“社区工作者的报考流程是怎样的？”近日，吴忠市利通区举办的“赶大集”招聘会上，60家企业摊位前围满了手持简历的高校毕业生，政策咨询区工作人员正忙着解答社保补贴、创业贷款等问题，线上直播间滚动发布岗位信息，弹幕里“如何投递简历”的提问此起彼伏。

今年以来，吴忠市将政策性岗位开发作为“稳就业压舱石”，公务员、事业单位等稳定性岗位招录1358人，同比增长34%；过渡性岗位同步扩容，“三支一扶”“西部计划”等5728个岗位中，实习岗位较去年增加232个。其中，盐池县创新开发医务人员制、园区安全监管员等33个特色岗位，同心县公开招聘133名社区工作者创该县历史新高。

聚焦社会化就业岗位，吴忠市市县两级人社部门“双线作战”，密集走访重

点企业20次，摸排超6000个缺工岗位，并组织“智汇吴忠——高校直通车”进入宁夏大学、西安石油大学等10所高校，累计举办86场招聘会，提供岗位3万余个，达成意向5308人次。针对7月至9月就业黄金期，吴忠市本级在人工智能产业园、万达广场举办招聘会，2204个岗位吸引307人现场签约；利通区创新“赶大集”招聘，8场乡镇招聘会精准推送1800余个岗位，青铜峡专场达成108人就业意向。

“您好，根据您的计算机专业，我们匹配了3个软件开发岗位。”利通区就业服务热线话务员通过系统为求职者推荐岗位。吴忠市在全区率先开展“就业服务大起底”，为3631名青年建立个性化档案，精准识别1.2万名2025届毕业生中4027名离校未就业人员。依托“1131”服务模式，2024届离校未就业毕业生帮扶就业率达95.17%，118个移民

村的372名毕业生中360人成功就业，帮扶率达97%。

在吴忠市大学生创业孵化基地，“00后”毕业生牛娜的文旅项目获得第六届“中国翼”大赛宁夏赛区二等奖，正积极与投资机构洽谈合作。吴忠市构建“培训—孵化—扶持”全链条体系，建成12家创业示范基地，培育22个大学生创业实体带动40人就业，20人申领创业担保贷款329万元。临床医学毕业生高文强享受到创业政策扶持，开办社区门诊，服务覆盖周边几个乡镇的群众，“有好政策支持，我自主创业更有信心。”高文强说。

“我们将持续深化政企校合作，让更多青年在吴忠‘挑大梁’‘当主角’。”吴忠市人力资源和社会保障局相关负责人表示，该局将持续推动“政策找人”向“精准育人”升级，全力护航高校毕业生等青年群体的就业路。



8月21日，银川市金凤区贺兰山中路街道银丰社区联合金凤区科协开展“探秘科学寻乐趣 民族团结向未来”科普活动，通过科学实验与展品互动，让孩子们沉浸式感受科学魅力。 本报通讯员 金利 摄

N 微语观潮

聚焦民生需求更好“投资于人”

孙莉华

项目套餐……这些举措，让劳动者感受到了温暖，也体现了“投资于人”的理念。

“投资于人”，就要紧紧围绕人的需求来配置资源、优化服务。不仅要知道群众的急难愁盼，还要精准把握群众的个性化需求。根据不少外卖骑手、快递员反映没时间体检的问题，平罗县总工会利用移动体检车，将“健康守护”送到网点。

随着经济社会的发展进步，广大一线劳动者切切实感受到了越来越多的关心和关爱。为在外奔波的货车司机设立“司机之家”，餐饮美食、日常购物、24小时热水供应、洗衣房等应有尽有；聚焦女职工权益保护，推动单位落实哺乳室设置、孕期岗位调整等措施；按照不同劳动群体的健康需求，精心设计个性化体检

细微之处更显城市温度

宫炜炜

更加关注群众的感受和体验。正如此次改造升级的这批公厕，从必备的洗手液、烘干机，到新增智能引导屏、光感化妆镜，再到便民服务设施和休息点，每一处微改造，都体现了城市管理的用心与周到。这些看似微不足道的细节，恰恰是提升市民满意度与幸福感的关键所在。

正所谓，于细微处见真章。不管是公厕、公园，还是一块街角绿地，生活中很多地方都考验着城市治理的“绣花”功夫。我们期待，这样兼具颜值与智慧的公共便民设施越来越多，也期盼城市更新行动能持续“往细处走、向里做”，让市民在每一个生活细节中感受到城市的温暖与美好。

搭子社交打开消费新空间

赵慧

近日，在贺兰山脚下，一群青年徒步爱好者以“搭子出行”的方式，在自然怀抱中享受别样的社交乐趣。近年来，在银川，不少年轻人开始为体验、情感、个性化买单，在参与组织、出游等活动时，他们不仅支付活动费用，更乐于为专属的摄影跟拍、定制主题道具等增值服务付费，一种名为“搭子经济”的新消费模式正悄然兴起。

“搭子”，在方言里原指“一起打牌的人”。如今，“搭子”已经走出传统语境，转换为年轻人之间的一种新型社交方式，并在人群中流行起来，成为情感需求的新表达。从餐饮探店到户外运动，从文化体验到知识充电，越来越多的年轻人正通过精准匹配“消费搭子”，将陌生人的社交关系转化为高性价比的情绪投资，在共享消费的过程中既满足个性化需求，又推动相关产业发展，催生出新兴职业和商业模式，为消费市场注入新的活力。

只要志趣相投，万物皆可“搭”。这种以情绪价值为核心的消费新模式，值得商家和市场去探索。

“搭子”，在方言里原指“一起打牌的人”。如今，“搭子”已经走出传统语境，转换为年轻人之间的一种新型社交方式，并在人群中流行起来，成为情感需求的新表达。从餐饮探店到户外运动，从文化体验到知识充电，越来越多的年轻人正通过精准匹配“消费搭子”，将陌生人的社交关系转化为高性价比的情绪投资，在共享消费的过程中既满足个性化需求，又推动相关产业发展，催生出新兴职业和商业模式，为消费市场注入新的活力。

据了解，为期3天的培训中，自治区审计厅紧扣审计工作实际需求，邀请了多方专业力量授课。其中包括自治区发展改革委专家、南京审计大学学者，以及广东、山东、湖南、河南等省审计机关的业务骨干，围绕宏观经济形势与展望、科学规范开展审计、人工智能时代的审计创新等关键专题展开深入讲解。同时，还安排了我区审计业务骨干进行优秀审计案例分析，通过理论与实践相结合的方式，助力学员夯实专业基础、拓展工作思路。

授课讲师结合自身丰富的工作实践经验，以具体案例为切入点，深入浅出地剖析了当前审计工作中的难点问题和热点趋势。现场互动环节中，学员们积极参与讨论，通过思想碰撞进一步加深了对理论知识的理解与应用。课后，不少参训学员还就实际工作中遇到的困惑向讲师请教，学员之间也主动分享经验做法，营造出“比学赶超”的浓厚学习氛围。

为确保培训实效，主办方通过线上线下同步发放调查问卷的方式开展课程满意度测评，精准了解学员需求，推动培训内容与实际工作更紧密结合，促进理论知识向实践能力转化。

参训学员纷纷表示，此次培训内容丰富、重点突出，具有很强的针对性和实用性，为今后开展审计工作提供了有力指导。大家将把所学知识灵活运用到实际工作中，做到学以致用，切实提升审计工作的质量和效率，为推动全区审计工作高效、规范、精准开展贡献力量。

全区审计机关集中培训班开班

本报讯 (通讯员 史海红)

8月18日至20日，2025年全区审计机关培训班在自治区审计厅开班，来自全区的130名审计干部现场参训，一部分各市、县(区)审计机关人员通过视频同步参与学习，共同聚焦审计专业能力提升。

据了解，为期3天的培训中，自治区审计厅紧扣审计工作实际需求，邀请了多方专业力量授课。其中包括自治区发展改革委专家、南京审计大学学者，以及广东、山东、湖南、河南等省审计机关的业务骨干，围绕宏观经济形势与展望、科学规范开展审计、人工智能时代的审计创新等关键专题展开深入讲解。同时，还安排了我区审计业务骨干进行优秀审计案例分析，通过理论与实践相结合的方式，助力学员夯实专业基础、拓展工作思路。

授课讲师结合自身丰富的工作实践经验，以具体案例为切入点，深入浅出地剖析了当前审计工作中的难点问题和热点趋势。现场互动环节中，学员们积极参与讨论，通过思想碰撞进一步加深了对理论知识的理解与应用。课后，不少参训学员还就实际工作中遇到的困惑向讲师请教，学员之间也主动分享经验做法，营造出“比学赶超”的浓厚学习氛围。

中卫工业园区联调机制破解欠薪难题

本报讯 (记者 马忠)8月21日，记者从中卫市司法局获悉，一场涉及134名农民工、总额高达百万元的工资纠纷在宁夏中卫工业园区多个部门的联合调解下成功化解，避免了群体性事件的发生，维护了劳动者的合法权益与社会稳定。

事件起因于2024年11月，陈某等134名工人经人介绍，在一工程公司位于中卫工业园区的项目工地务工。至2025年3月期间，用工单位、发包公司与工人之间均未签订任何正式合同或协议，埋下了纠纷隐患。项目结束后，因总包单位与分包的中卫市某机电设备有限公司就剩余工程款结算存在约13万元的争议，导致总计约130万元的工人工资被拖欠。

今年3月，中卫工业园区管委会人民调解委员会接到该案后，高度重视。鉴于涉及人数多、金额大，调委会立即上报并启动“多部门联动”机制。工业园区管委会迅速组织中卫市人社局、大

监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)